



Προς το Προεδρείο της Βουλής των Ελλήνων

ΑΝΑΦΟΡΑ

Υπουργεία:

- Ναυτιλίας & Νησιωτικής Πολιτικής
 - Τουρισμού
 - Εσωτερικών

Θέμα: «Συνεχείς και αδικαιολόγητες αυξήσεις στις τιμές των ακτοπλοϊκών εισιτηρίων από τον Πειραιά προς τη Μήλο και αντίστροφα»

Ο βουλευτής Νίκος Συρμαλένιος καταθέτει αναφορά τις επιστολές του Δήμου Μήλου και των Σωματείων ΣΕΒ, Ξενοδόχων και Ενοικιαζομένων Δωματίων Μήλου, με θέμα: «Επιστολή διαμαρτυρίας σχετικά με την αύξηση της τιμής των ακτοπλοϊκών εισιτηρίων στη νήσο Μήλο» (Σχετ.: Η υπ' αριθμ.πρωτ. 5323/02-09-22 με θέμα "Επιστολή διαμαρτυρίας των Συλλογών και Σωματείων της Μήλου σχετικά με την αύξηση της τιμής των ακτοπλοϊκών εισιτηρίων"), σύμφωνα με τις οποίες ζητούν να επανέλθουν σε πρότερα επίπεδα οι τιμές των εισιτηρίων από και προς Μήλο, καθώς και να επιβληθούν έλεγχοι και πλαφόν στις τιμές των ακτοπλοϊκών εισιτηρίων που ανεμπόδιστα οι εταιρείες αυξάνουν ανά διαστήματα.

Όπως αναφέρεται στις επιστολές «Τόσο οι κάτοικοι όσο και οι επισκέπτες της Μήλου διαμαρτύρονται για τις συνεχόμενες, αδικαιολόγητες και ασφυκτικές αυξήσεις στις τιμές των ακτοπλοϊκών, παρατηρούνται δε ακυρώσεις των επισκεπτών εξαιτίας του μεγάλου κόστους των εισιτηρίων. Η διατήρηση των τιμών σε τόσο υψηλά επίπεδα φθείρει το τουριστικό προϊόν του νησιού και μειώνει τις προσπάθειες των επιχειρηματιών να διατηρήσουν τη Μήλο στις πρώτες θέσεις των τουριστικών προορισμών παγκοσμίως.»

Επισυνάπτονται τα σχετικά έγγραφα.

Παρακαλούμε για την απάντηση και τις ενέργειές σας και να μας ενημερώσετε σχετικά.

Αθήνα 05/09/2022

Ο καταθέτων Βουλευτής

Συρμαλένιος Νίκος



**ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΝΟΜΟΣ ΚΥΚΛΑΔΩΝ
ΔΗΜΟΣ ΜΗΛΟΥ**

Υπηρεσία: Γραφείο Δημάρχου
Ταχ. Δνση: 84800 Πλάκα – Μήλος
Τηλ.: 22873 60105
Fax: 2287021368
Ηλ. Ταχ.: grammatia@milos.gr
Ηλ.Δ/ση: www.milos.gr

Μήλος, 02/09/2022
Α.Π.: 5324

ΠΡΟΣ:

1. Υπουργείο Εσωτερικών
2. Υπουργό Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής
3. Υπουργείο Τουρισμού
4. Συμβούλιο Ακτοπλοϊκών Συγκοινωνιών
5. Βουλευτές Κυκλάδων
6. Περιφερειακή Ένωση Δήμων
7. Περιφέρεια Νοτίου Αιγαίου
8. Κεντρική Ένωση Δήμων Ελλάδος

Κοινοποίηση:

Ιδιαίτερο Γραφείο Πρωθυπουργού

Θέμα: Επιστολή διαμαρτυρίας σχετικά με την αύξηση της τιμής των ακτοπλοϊκών εισιτηρίων στη νήσο Μήλο

Σχετ.: Η υπ' αριθμ.πρωτ. 5323/02-09-22 με θέμα "Επιστολή διαμαρτυρίας των Συλλογών και Σωματείων της Μήλου σχετικά με την αύξηση της τιμής των ακτοπλοϊκών εισιτηρίων"

Παρακαλείσθε όπως φέρεται γνώση των διαλαμβανομένων του επισυναπτόμενου (Σχετ.) εγγράφου, το οποίο αποτελεί κραυγή αγωνίας για την εξέλιξη και βιωσιμότητα του νησιού μας.

Τόσο οι κάτοικοι όσο και οι επισκέπτες της Μήλου διαμαρτύρονται εντονότατα για τις συνεχόμενες, αδικαιολόγητες και ασφυκτικές αυξήσεις στις τιμές των ακτοπλοϊκών εισιτηρίων.

Καθημερινά η τοπική κοινωνία της Μήλου καλείται να αντιμετωπίσει τις ολοένα και δυσχερότερες οικονομικές συνθήκες λόγω των αυξήσεων σε κάθε επίπεδο της Νησιωτικής ζωής (αύξηση κόστους βενζίνης, ειδών πρώτης ανάγκης, μεταφοράς, ενεργειακού κόστους, κτλ.).

Φέτος, έπειτα από τρία συναπτά έτη πανδημικής κατάστασης, η Μήλος προσπαθεί να ανασυγκροτηθεί, με συλλογική εργασία σε όλα τα επίπεδά της, με έμφαση στην ποιότητα ζωής των κατοίκων και τον τουρισμό, σημειώνοντας στις πρότερες διακρίσεις της επιπλέον παγκόσμιες πρωτιές τουριστικών βραβεύσεων και φήμης. Με αισιοδοξία λοιπόν για την εξέλιξη τη τουριστικής κίνησης, τόσο ως Δήμος όσο και οι κάτοικοι και επιχειρηματίες του νησιού, καταβάλαμε κάθε δυνατή προσπάθεια να διαφυλάξουμε την επιτυχία της Μήλου, με συλλογικές ενέργειες, υποδεχόμενοι το τουριστικό κοινό με βελτιωμένες υπηρεσίες.

Δυστυχώς όμως η οικονομική κατάσταση στην οποία υποβάλλεται το νησί μας λόγω των αυξήσεων δεν απέφερε τα επιθυμητά αποτελέσματα.

Ιδιαίτερα ο επιχειρηματικός κόσμος, έρχεται αντιμέτωπος καθημερινά με παράπονα επισκεπτών για τις αυξήσεις των τιμών, κυρίως των ακτοπλοϊκών εισιτηρίων των ταχύτερων πλοίων, ως δημοφιλέστερο μέσο μεταφοράς προς και από τη Μήλο.

Παρατηρούνται ακυρώσεις με αιτιολόγηση την αδυναμία κάλυψης μιας τόσο ξαφνικής και μεγάλης αύξησης για τη μεταφορά τους, καλούνται οι επιχειρήσεις να απολογηθούν για την απόφαση που έλαβαν

οι Ακτοπλοϊκές Εταιρείες, παράπονα και δύσφορο κλίμα, οικονομικές απώλειες και δυσφήμιση του νησιού μας.

Κρίνεται αδιανόητο και ανεπίτρεπτο να μην αποδίδει οποιαδήποτε προσπάθεια διαμαρτυρίας των κατοίκων μας για το ανωτέρω ζήτημα.

Επιθυμούμε, ως κατεχοχρήν τουριστική κοινωνία που προσφέρει τεράστια οφέλη στον Ελληνικό Τουρισμό και στα έσοδα του Κράτους, να περιορίσετε άμεσα τα οδυνηρά αποτελέσματα στην κοινωνία και οικονομία του νησιού μας, επιβάλλοντας ελέγχους και πλαφόν στις τιμές των ακτοπλοϊκών εισιτηρίων που ανεμπόδιστα οι εταιρείες αυξάνουν ανά διαστήματα.

Έπειτα από τόσες κοινές προσπάθειες και επιτυχημένη πορεία, ας αποφύγουμε να μετρήσουμε αντίστροφα οικονομικά τον τουρισμό !

Συνηγοράφοντας το αίτημα των συμπολιτών μου και με την ελπίδα να μην αποτελέσει η Μήλος ένα ακόμη οικονομικό πείραμα εταιρειών, ευελπιστώ στην ανταπόκριση και άμεση συνεργασία των αποδεκτών του παρόντος έγγραφου.

Με εκτίμηση,

Ο Δήμαρχος Μήλου
Εμμανουήλ Μικέλης

Digitally signed by: EMMANOUIL
MIKELIS
Date and time: 9/2/2022 3:03:30
PM

ΔΗΜΟΣ ΜΗΛΟΥ

ΑΡΙΘ. ΠΡΩΤ. 5323

ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ 02/09/22

Θέμα: Κοινή επιστολή διαμαρτυρίας των Σωματείων και Συλλογών της Μήλου σχετικά με την αύξηση της τιμής των ακτοπλοϊκών εισιτηρίων

Ως επαγγελματίες του νησιού μας, επιθυμούμε να σας μεταφέρουμε την αγωνία της τοπικής κοινωνίας, των τοπικών επαγγελματιών και των επισκεπτών μας, ως προς τις συνεχείς και αδικαιολόγητες αυξήσεις στις τιμές των ακτοπλοϊκών εισιτηρίων από τον Πειραιά προς τη Μήλο και αντίστροφα.

Κρίνεται αδιανόητο να παρατηρούνται ακυρώσεις στις αφίξεις των επισκεπτών λόγω του μεγάλου κόστους των εισιτηρίων, γεγονός που αποτελεί τουριστικό πλήγμα εν μέσω της σεζόν, με μοναδική αιτία την τιμή του εισιτηρίου.

Κάθε ανάλογη ενέργεια αύξησης ή διατήρησης της τιμής σε τόσο υψηλά επίπεδα, φθείρει το τουριστικό προϊόν του νησιού μας, μειώνει τις πολύμηνες προσπάθειες των επιχειρήσεων να διατηρήσουν τη Μήλο στην πρώτη θέση των τουριστικών προορισμών παγκοσμίως, δημιουργεί αρνητισμό και αρνητικές εντυπώσεις στους ταξιδιώτες, καταρρίπτει τα συγκριτικά πλεονέκτημα της Μήλου έναντι άλλων νησιών μεγαλύτερης απόστασης από τον Πειραιά και χαμηλότερου κόστους εισιτηρίου, θίγει οικονομικά την τοπική κοινωνία συνολικά και δημιουργεί αίσθημα ανασφάλειας ως προς τη διατήρηση του Τουριστικού κοινού της Μήλου.

Αιτούμαστε να λάβετε υπόψιν σας τα ως άνω διαλαμβανόμενα που προκαλούν δύσφορο κλίμα στην τοπική κοινωνία και να ενεργήσετε αναλόγως ώστε να επανέλθουν οι τιμές των εισιτηρίων από και προς τη Μήλο σε πρότερα επίπεδα, διασφαλίζοντας την τουριστική κίνηση με την επιβολή κατώτερης και ανώτερης τιμής στα ακτοπλοϊκά εισιτηρίων των εταιρειών που εκτελούν δρομολόγια με ενδιάμεσο ή τερματικό σταθμό το νησί μας.

Το έγγραφο συνοπγράφουν τα κάτωθι σωματεία:

ΣΕΒ ΜΗΛΟΥ

ΣΩΜΑΤΕΙΟ ΞΕΝΟΔΟΧΩΝ ΜΗΛΟΥ

ΣΩΜΑΤΕΙΟ ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΜΕΝΩΝ ΔΩΜΑΤΙΩΝ ΜΗΛΟΥ

